

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9597

SUSCRIPCIÓN
En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España 3'00
Extranjero, al año 50'00

MAHON, MIERCOLES 19 DE JUNIO DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMÍN GALAN, 21

HORARIOS

Nuestro romanticismo fué siempre amante de la libertad

¿Por qué no se celebra este año de gracia o de desgracia de 1935 el Centenario del romanticismo?

El año 1835 se estrenó la obra más famosa del teatro romántico español: «Don Alvaro o la fuerza del sino», del duque de Rivas, y abrió sus puertas el Ateneo de Madrid. Larra escribió sus famosas crónicas, impregnadas de ironía y de desprecio. España se hallaba en plena guerra civil. Un poeta, Espronceda, producía sus mejores versos. Los afrancesados copiaban las modas y costumbres de Francia, como en Francia se inspiraban en España para tramitar sus leyendas y fantasías sentimentales. Recuerdese al mismo Víctor Hugo, que estuvo de pequeño en España, junto con su padre, general de las tropas de Napoleón, y en Madrid con el efímero rey José I, que escribió «Hernani», una de las famosas obras del genial escritor gallo, inspirada en las costumbres hispanas, que tanto revuelo levantó la noche del estreno en París, como aquí, años después, la «Electra» de Galdós.

El romanticismo vino de Francia con la revolución democrática de las Bastillas. Pero en Francia se sentía una preocupación por las cosas de España. Recuerdese los poemas de Alfredo Musset, las mismas leyendas de Lamartine y no digamos Gautier, precursor de Barrés, con sus correrías por España, estudiando nuestro arte y nuestras costumbres. España era un país de leyenda y de fantasía, y para la imaginación calenturienta de los románticos, nada más poético ni más bello que España, país de manolas y de chulos, de toreros y de duquesas con la navaja en la liga, y no digamos de nuestros aventureros y bandoleros, con nuestros gitanos y la vida monjil de nuestros claustros, con la vida mora de nuestros pueblos del Sur, tanto de la España de pandereíta como la trágica y negra de nuestra leyenda o de nuestro disfraz.

Pero, a la par, nuestros poetas y escritores eran amantes de Francia. El mismo Larra, había pasado su infancia en París y era — ¡cómo no! — afrancesado. Espronceda, nuestro poeta romántico por excelencia, tuvo que emigrar varias veces a París, a través de las revueltas políticas de nuestra patria. Así, el duque de Rivas, que escribió parte del poema «El moro expósito» en las márgenes del Sena. Y no digamos de nuestros políticos liberales, que todos tuvieron que refugiarse allí en los periodos de opresión y de tiranía, conspirando contra ella. Francia y España, se compenetraban. En Francia existía la idea, pero en España nacía la inspiración. Cuando en Francia dominaba la reacción, aquí dominaban los reaccionarios. Recuerdese la entrada de los 100.000 hijos de San Luis o la acogida de don Carlos, cuando gobernaba en Francia el pequeño Bonaparte.

¡Romanticismo! ¡Liberalismo!
He ahí dos palabras que se enlazan. Los románticos en España han sido siempre liberales. En la «CanCIÓN del pirata», dice Espronceda: «Es mi dios, la Libertad».
La libertad era el sueño y la ilusión de todos nuestros escritores y políticos románticos. La Libertad

que comenzó con la guerra de la Independencia, con nuestros guerrilleros, como «El Empecinado» que murió por la Libertad ante la tiranía de Fernando VII. Libertad, una mujer como Mariana de Pineda, que perece por bordar la bandera a los románticos de la democracia, Libertad, grito de libertad son las Cortes de Cádiz, con todos los hombres ilustres de la época, para hacer España soberana, como se había hecho en Francia a los gritos de Mirabeau, pensando en las ideas de Juan Jacobo Rousseau.

Nuestro romanticismo era libertad, ansias de libertad. Todos los morriones de los milicianos que luchaban contra los caristas en el Norte contra Zumalacárregui y en el Maestrazgo contra Cabrera, no eran más que soñadores de la libertad románticos de la democracia y de la Constitución. Nuestra España liberal fué la España romántica, que fué a la vez la España afrancesada. Alguien ha dicho que el romanticismo vino de Alemania con el «Werther», de Goethe. Quizá tenga razón. El pistoletazo de Werther por amor a Carlota, era todo un símbolo romántico, lo mismo que las lamentaciones de Heine: pero Goethe era un admirador de la revolución francesa y Heine escribió tanto en francés como en alemán. Mas donde culminó el romanticismo fué en Francia. Víctor Hugo y Chateaubriand resumían toda una época de sensibilidad y de arte.

¿Por qué no conmemora el romanticismo la República? ¿Porque se halla dirigida por la reacción? Es decir, por los enemigos del liberalismo romántico; por los continuadores de los que luchaban en las montañas tocadas con boinas rojas, con tra los morriones de los liberales. Lo cierto es que este Centenario no se conmemora como debe y ni al duque de Rivas, ni a Larra, ni a Espronceda se les honra como es debido. Hay en Madrid un museo romántico. Allí se hallan los muebles de la morada de «Figaro», «el pobrecito hablador». Allí hemos visto su mesa, su consola, su armario, su quinqué, su tintero y su pluma, y armario, la pistola con la cual se suicidó.

Y su retrato, con el pelo atufado, su barba morena y su bigote agareno. Negra corbata, cuello alto y el casaca de moda de la época. Y su letra menuda y enmarañada, como todo hombre que sabe escribir, de unos autógrafos.

Allí hemos rezado un responso a todo esto. Un responso que es una oración. Una oración que es una plegaria a la prosa rítmica, irónica y profunda de las crónicas magistrales de Larra, que hemos leído una vez más, como signo de admiración y de devoción de esta época romántica, en que se soñaba en la libertad y en la democracia.

J. BORT-VELA
Madrid, junio de 1935.

Señoras:
Empleando el GAS para cocinar evitarán una de las fatigas más grandes del verano.
Comodidad, limpieza y economía.
Le informarán en las Oficinas, PLAZA DE PABLO IGLESIAS 19.

Hitler, el implacable

(De «El Pueblo»).

Otra vez el verdugo cortó la cabeza de un hombre en Alemania. Este hombre ejecutado en la prisión de Hamburgo era un comunista inculcado de un delito político, pero que mereció la enemiga del «führer» en forma tal que no quiso que su cabeza se sustuviera sobre sus hombros.

Hitler es implacable con sus adversarios. Este comunista ejecutado en la prisión de Hamburgo no era precisamente un peligro personal para Hitler. Era, sí, un adversario político, un posible vencedor en el sistema popular. Es fácil suponer que si la idea que propagaba este comunista adquiriera adeptos, Hitler fracasaría. Pero como en Alemania Hitler es más que otro de los ciudadanos, no es posible el desarrollo de la propaganda adversaria al fascismo.

Hitler se ha mostrado implacable. Es un hombre el «führer» que gasta su pólvora en tiros certeros. No se atolondra. Implacablemente atacó a los judíos naturales de Alemania. Implacable fué su persecución a los socialistas, a los comunistas, a los bolcheviques. Cruel su sistema religioso, ataca, ofende y recluye en prisión a las personalidades católicas.

El «führer» es el dios rubio de Alemania. Es la personificación de la idea absoluta, del Estado, de la nación y del patriotismo. En los altos centros de política oficial se pronuncia el nombre del «guía» con una emoción que no sabemos vaya encubierta de pánico, pero sí que traslada una expresión de terror. Alemania es Hitler e Hitler quiere que continúe la historia de los germanos estando él siempre en primer plano.

Esta última ejecución realizada en la prisión de Hamburgo, es un acto censurable por la opinión liberal del universo. Sin entrar en la forma jurídica alemana ni en sus razones sociales, comprendemos que se repugne ese sistema de ejecutar que más bien parece un asesinato. La falta de estética del verdugo, que como todo alemán estará repleto de cerveza y babeará una saliva biliosa tocado con un saco rojo que le cubra su pecho para evitar las salpicaduras de la sangre, no tiene nada de progresivo. El que un hombre haya de arrodillarse ante un tronco y poner sobre él su cuello para que se le corte de un hachazo, tiene muy mucho de humillante en la triste y desesperada hora de la muerte. Si las leyes vinculan una razón social con la agonía, si obligan a que se ejecute a quien se rebela a lo estatuido y es enemigo declarado y adversario franco de la política estatal, cabe también, en principio humano y racional, una forma contundente y definitiva de dignidad. ¿Qué dignidad ni qué honor ofrece a sus víctimas el «führer»? ¿Qué «führer» ni qué «guía» es ese señor que se muestra implacable como un dios y tan vengativo y cruel como ese mismo dios? El pueblo alemán, a seguir la moral y la sentimentalidad que le ofrece el «führer», resultará tan terriblemente cruel que en un desbordamiento pasional ejecutará a su enemigo torturándole con los mismos sistemas que empleara la repudiada Inquisición.
¿Para qué se entretuvieron nues-

tros historiadores explicándonos las bajezas que les inspiraba su religión y fanatismo a nuestros antecesores si hoy, en plena Edad moderna, se ejecuta vilmente a un hombre en el patio de una prisión y con el mismo y repugnante sistema de hacha?

Hiller no favorece al pueblo alemán con esos procedimientos. Hitler, al mostrarse implacable, asevera a su pueblo en una insensibilidad enorme, que puede merecer el profundo desprecio de los ciudadanos del mundo con un gesto y una palabra terminantes.

Porque a cualquier alemán que apoye esa teoría fanática de Hitler y sus procedimientos vengativos se le puede preguntar:

¿Es usted el verdugo? Porque el

verdugo es, no ya el ejecutor de la justicia que cobra un sueldo por su repugnante labor, sino todo el pueblo alemán, que a la mañana siguiente de haberle sido cortada la cabeza a un hombre en el patio de una prisión, aplaude con gritos y vítores a Hitler, llamándole «gufa» y salvación de Alemania.

Es deplorable, repugnante y como menos antiestético. Incluso sería algo «delicado» ofrecerle un barbero para que se cortara el cabello, como en el 93 hicieron los franceses con sus víctimas antes de entregarlas a Sansón... Pero Hitler ni siquiera les ofrece un cigarrillo...

L. MARTINEZ PUIG

DESEA USTED ADQUIRIR REVISTAS MODERNAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

Gil Robles, no debe gobernar. No es su hora

(De «El Pueblo»)

No; no puede ni debe presidir un Gobierno Gil Robles. Sólo la ceguera y la soberbia de las derechas son capaces de soñar en ese gran absurdo.

Gil Robles no debe presidir un Gobierno. No hay más que mirar la piel de España, atravesada por los puñales del extremismo, para convencerse de que un Gobierno de derechas sería un viento de locura que pasaría sobre nuestros campos y nuestras playas, arrasándolo todo.

Las derechas no pueden gobernar. Su misión y su papel es hoy el dejar gobernar, el de no poner obstáculos a que la vida de la patria se desenvuelva con arreglo a normas de justicia que ellas no pueden ensayar ni comprender.

¡Ah! El momento es difícil. Sólo un hombre superior a la época, y al medio ambiente, Alejandro Lerroux, puede dirigir los destinos de España, seguro de vencer a los elementos dramáticos que acechan en los angostos desfiladeros.

Gil Robles, no. Las derechas — que no tienen el corazón republicano, el alma republicana — no. Aunque tuvieran la fuerza. Porque la fuerza no es fundamento de derecho. La fuerza empleada, aun que sea desde el ministerio de la Guerra, en contra del derecho la ley y de la voluntad popular, hace lícita la rebelión, que entonces busca los cauces de una civilización que se levanta sobre las ruinas de la dictadura.

El despotismo puede solamente gobernar los pueblos convirtiendo a sus habitantes en miserables.

Cuando hay hombres que sienten, y hombres que piensan, el despotismo es arrollado.

La isla de Creta, según Aristóteles, estaba en una posición favorable para dominar a los pueblos griegos. Apliquémoslo a la España de hoy. El Partido Radical tiene en el panorama político español la misma situación favorable de Creta. Solo el partido Radical puede interpretar los anhelos de la nación, puede dominar, sin sojuzgar, sin tiranizar, en la República.

¿Cómo no lo comprenden los republicanos que hoy nos, combaten y nos difaman? ¿Cómo no lo comprenden los socialistas?

No y no. No es la hora de Gil Robles. El jefe de la Ceda se ha intro-

ducido de manera inicua en el Gobierno actual, acompañado de cuatro de su cuadrilla, con la intención de destruir el régimen. Pero se equivoca. No es su hora. Dentro de la República nuestra, no sonará jamás su hora. Es el equilibrio y la justicia y el derecho, los que deben gobernar, no la burguesía cerril, ni Roma.

Las derechas dicen que la libertad no sabe salvar a los pueblos. Que la libertad es la culpable de que estallen bombas y actúen las pistolas siniestras. Que no garantiza la vida humana ni la vida nacional.

Las derechas dijeron también que la libertad había perdido a América, y don Rafael María de Labra, les contestó con aquel grito apocalíptico: «No; no fué la libertad quien perdió a América, sino la tiranía.»

Hoy sólo puede y debe gobernar Lerroux, como gobernó en el último mes de Abril y sus amigos en las otras carteras, son la personificación de la anti-República.

EDUARDO CARBALLO

En Inglaterra han inventado un «cañón milagroso» anti-aérea que dispara cien cañonazos por minuto

Londres. — El misterio que sódeaba hasta ahora el nuevo cañón contra aviones de la Marina inglesa, acaba de ser desipado, en parte, por las autoridades británicas.

El redactor en cuestiones marítimas del «Daily Telegraph» dice a este propósito, que, en opinión de la mayoría de los oficiales de la Marina, el nuevo «cañón milagroso» constituye la defensa más eficaz encontrada hasta ahora contra los ataques aéreos a poca altura.

Se trata de una ametralladora de grueso calibre, que puede disparar por minuto unos cien proyectiles de gran fuerza explosiva. Su campo de tiro es muy superior al de un avión de bombardeo cuando éste quiere ejecutar con posibilidades de éxito un ataque contra un navío de guerra. La cortina ininterrumpida de proyectiles constituye una barrera a través de la cual no puede pasar ningún avión.

La espoleta de los proyectiles es tan sensible, que el simple encuentro con un alambre, provoca la explosión.

Niños: Comrad MICKEY

SUCESOS

Un crimen

Palma 16.—José Amengual González, de 29 años, con domicilio en la calle de Pua, 9, y José Aurelio García García, de la misma edad, habitante en la calle de Fermín Galán, 101, tenían establecido un comercio de aparatos de electricidad en la calle de Jaime II, 31.

Parece que entre ellos existían divergencias sobre la marcha del negocio, por cuyo motivo surgían acaloradas discusiones.

Ayer por la mañana se entabló entre los consocios una disputa, y en el calor de la contienda, José Aurelio sacó un cuchillo de grandes dimensiones y acometió a su contrario produciéndole lesiones.

El agresor salió corriendo, y en la calle de los Cestos se cayó, lesionándose. El guardia urbano don Miguel Bini-melis, ayudado por varios transeúntes recogió al fugitivo y lo condujo a la Casa de Socorro.

Al propio tiempo ingresaba en el mismo establecimiento benéfico José Amengual quien salió de su casa por su pie, pero al hallarse frente al Café Colón no pudo sostenerse y se cayó, con-diciéndole al benéfico establecimiento varias personas.

A éste le apreciaron los médicos de guardia señores Obrador, Rotger y Font, una extensa herida incisa en la parte antero lateral izquierda del cuello, interesando la laringe y vasos, y otra, penetrante, en la región antero izquierda del abdomen. Pronóstico muy grave.

A José Aurelio se le apreció heridas contusas en la región fronto temporal derecha y erosiones en la nariz.

Mientras se estaba prestando auxilio al agresor, llegó el Juzgado a la Casa de Socorro, el cual empezó a instruir diligencias, tomando declaración a José Aurelio, encontrándose el arma homicida detrás de un banco de la Casa de Socorro.

El agredido, dado su estado de gravedad, fué trasladado al Hospital, donde se le practicó una intervención quirúrgica, sin esperanzas, y a las seis de la tarde falleció, apesar de los cuidados de la ciencia.

Por disposición del Juez el agresor fué detenido, ingresando en la cárcel.

Chalet « Villa Margarita » en venta

Linda casita de recreo muy habitable en todas las estaciones, con un cercado, jardines, flores, árboles etc. Situación excelente próxima a la ciudad, en la calle La Unión (camí d'en Guixó) a 40 metros de la carretera Mahón-San Luis. Buenas condiciones de venta. Informes en esta imprenta.

PELUQUERIA

Para vender o bien para ponerla a cargo de un oficial barbero. Informes: Cos de Gracia 72.—Mahón.

De Ciudadela

MATRIMONIO

El pasado sábado, día 15 del actual, contraerun matrimonio civilmente nuevos buenos amigos y correligionarios don Antonio Torres Faner, fabricante de la renombrada manufactura de calzado marca « Flex », y la bella y simpática señorita Juanita Bagur Marqués.

Como testigos firmaron el acta matrimonial don Juan Barceló Seguí y don Cristóbal Pons Juaneda, ambos también acreditados fabricantes de calzado.

Celebrado el acto, desde el Juzgado Municipal se trasladaron los numerosos invitados al domicilio de los novios esposos donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

A los recién casados transmitimos nuestra más sincera enhorabuena deseándoles al propio tiempo una interminable felicidad, felicitación que hacemos extensiva a sus respectivas familias y de una manera especial al veterano republicano don Juan Torres Petrus, padre del novio.

CORRESPONSAL

Ciudadela, junio 1935.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Menorca

AVISO

Se recuerda a los señores propietarios de las fincas urbanas, sitas en las calles que se expresan al pie, que mañana termina el plazo de cinco días de exposición al público en las Oficinas de la Administración Depositaria de Hacienda de Menorca, de las relaciones de liquidaciones; or diferencia en los líquidos imponibles como resultado de la comprobación técnica del Registro Fiscal de Edificios y Solares de este término municipal. Al propio tiempo, se les participa que en las oficinas de esta Cámara se darán detalles sobre dicho asunto.

Mahón a 10 de Junio de 1935.—El Secretario, Mateo Terrés.—V.º B.º El Presidente, Miguel Frech.

Calles afectadas: Cardona y Orfila, Bastión, Pintor Calbo, San Gabriel, Plaza del Carmen, Plaza Pablo Iglesias, Plaza del Carmen, Plaza de España, Gobernador Ramirez, Campamento, Comercio, Sol, Mercadal, Santa Victoria, Montañés, Plaza de la Libertad, José M.º Quadrado, Vasallo, Plaza de la República, San Clemente, Alcalá Zamora, San Gabriel, San Pedro, San Lorenzo y San Elías.

Liga Marítima

Esta Junta Directiva, se complace en invitar a todos los propietarios de botes a la vela, que deseen tomar parte en las próximas regatas que celebra todos los años en el puerto, a una reunión que tendrá lugar mañana a las siete de la tarde en una dependencia del Ateneo Científico.

Podrán presentarse botes de todas las dimensiones.

Crónica local y general

MALA COSA ES EL CALOR

La aparición de los rigores de temperatura propios de la estación del año que atravesamos, ha exacerbado esta dolencia política que padecen algunos y que ellos han dado en llamar «izquierdismo». Esta irritación de los males que les hacen padecer y agitarse se ha manifestado con la publicación de una más «e estas hojas que van publicando, que pocos leen y que a menos interesan, anunciando que semanalmente editarán estos «ramilletes de flores» que siempre dedican a nuestro partido.

No nos importa que los titulados republicanos de izquierda ejerzan su derecho al patoleo, ya que en su visible impotencia poca cosa más pueden hacer; lo que si les aconsejamos, empero, es que no se exciten demasiado, pues con los rigores estivales abundan ahora las embolias cerebrales.

Duchas y más duchas son los remedios que la moderna terapéutica aconseja para regular los excesos de la sangre.

Ahora, esperemos tranquilos el «jbu, u!!» semanal que lanzará para asustar a los niños el fantasma errante denominado Izquierda Republicana.

Urbanización y ensanche de la vía pública

Ha terminado el derribo de tres casas en las calles de San Alberto, Bastión y San Bartolomé, según el proyecto trazado por el inteligente Arquitecto Municipal don Francisco Femenias y aprobado en su día por el Ayuntamiento.

Resulta ahora aquella vía más espaciosa que antes del derribo y ya no cfiere por lo angosta peligro para el tránsito rodado, máxime por haber desaparecido los recodos.

Se procede actualmente a colocar el bordillo de las aceras y después se asfaltará un buen trozo.

La iniciativa del Ayuntamiento ha sido muy bien acogida y los trabajos se han desarroillado con actividad.

Falta urbanizar la plazoleta contigua al lugar indicado y la calle de Alayor, lo que ya se estudió por el Ayuntamiento y se desarrollará conforme lo permita el erario municipal, ya que celo, buen deseo y actividad no faltan.

Invitación para el futbol

Por medio de atento B. L. M. el Presidente del Club Deportivo Menorca nos invita al partido que se celebrará mañana en el Stadium Mahón a las cinco de la tarde, entre el equipo del Regimiento Infantería Mahón 39 y el C. D. Menorca.

Agradecemos la deferencia y nos complace en corresponder al saludo de don Miguel Mercadal Pons.

De viaje

En el vapor «Jaime II» salieron ayer tarde para Barcelona sesenta pasajeros entre ellos el Cónsul General de Alemania en Barcelona señor Koecher, el cate drático don Julio Sánchez, la señorita Cristina Simó, don Sebastián Gelabert y el subteniente de ingenieros don Jaime Gasulla y familia aquel ya destinado a Asturias.

Información militar

Servicio de la plaza para hoy: Parada: Regimiento de Infantería número 39

Guardia Aduana: Regimiento Infantería número 39.

Jefe de Día: Teniente Coronel Artillería don Arturo Quintana.

Imaginería: Comandante Infantería don Federico Añeces.

Visita Hospital: 1.º Capitán Ingenieros.

Vigilancia: Un oficial por cada cuerno.

Demografía

Nacimientos: Día 13. Antonio Carreras Sintés, Cos de Gracia 216; Francisca Pons Fortuny, Sol 70.

Defunciones: Día 13. Lorenzo Coll Orfila, 69 años, Santo Cristo 7.

Día 14. María Avelina Florit Cardona, 17 años, Prieto y Caules 11.

Día 17. Juan de Jesús Coll Pons, 2 meses y medio, Frailes 44.

La mejor revista de labores

LA FAMILIA

De venta en la « Tipografía Mahonesa »

Luz y vigilancia

En el paseo de la Libertad se encienden ya todos los días el alumbrado completo o sea el extraordinario de verano.

Con buen acuerdo, atento a las órdenes del señor Alcalde, el jefe de la guardia municipal ha dispuesto que uno de sus subordinados se persone en dicho paseo a las horas en que está muy concurrido. Con luz y con vigilancia se evita que entre la concurrencia pueda haber de las suyas algún mal educado.

Así se comprobó últimamente. Algunos paseantes eran molestados con chinitas que se arrojaban a hurtadillas, como puede suponerse. Sospechase que las piedrecitas eran lanzadas desde un determinado banco, se avisó al municipal señor Pons; vigiló éste atento y previsor aquel sitio y efectivamente cesó el tiroteo.

Con luz y con vigilancia como las hay ahora en el paseo de la Libertad, nada podrán hacer los mal educados y podrán estar tranquilos los paseantes. Mas vale así

CONSEY Jueves único día JUSTICIA PARA LOS INDIOS

Un exitazo que no se olvidará.

Nota comercial

Exportación.—El buque correo se llevó ayer tarde para Barcelona 20 toneladas de carga varia, entre ella 66 jaulas con volatería y conejos, 20 jaulas con centenares de huevos, 8 cajas con langostas vivas, 120 con queso y mantequilla, 122 sacos con algaratas con planta de goma, 43 paquetes con caizido, 6 bultos con películas, 5 reses vacunas, 1 automóvil marca « Hispano Suiza », 30 bocoyes vacíos y otros efectos.

Concierto Cardona

Copiamos de « El Día »:

« Con mucha animación, en la ex-capilla de la Almudaina dió el ya notable pianista menorquín Leopoldo Cardona, pensionado por la Diputación, su anunciado recital, demostrando poseer una técnica perfecta y un sentimiento de la música poco común, que solo tienen los iniciados.

El programa fué interpretado con gran cariño, matizando adecuadamente cada uno de los compo. itores que lo integraban.

El público premió con grandes aplausos su labor, obligándole a dar una obra de plus, que fué dicha maravillosamente: el « Souvenir de L'orrancelli ».

Celebramos el éxito del señor Cardona, pues prueba que la Diputación concede sus pensiones a quienes son de ello merecedores.

Felicitámos sinceramente al joven pianista, verdadera esperanza del arte. »

La semana de cuarenta horas

La Comisión para la semana de 40 horas de la Conferencia Internacional del Trabajo ha elaborado un proyecto de

convención para la reducción de las horas de trabajo.

Dicha Comisión ha decidido que todo miembro de la organización del Trabajo, al ratificar la convención, aceptará el principio de las cuarenta horas. También ha establecido que los Estados firmantes deberán tomar las medidas necesarias para mantener el nivel de la vida de los trabajadores.

Se ha decidido también que el principio de las 40 horas se aplicará a todas las categorías de empleados, conforme a convenciones que se concluirán en su debido tiempo.

Excursión escolar

Esta mañana en varios automóviles han salido los alumnos y profesores de las escuelas Nacionales de esta ciudad.

Han marchado a Cala Blanca (Ciudadela) en donde pasarán el día.

A su regreso visitarán los pueblos del interior de Menorca.

Noticias marítimas

Buques correos

Con el pasaje, valija y carga salió ayer tarde para Barcelona el vapor « Jaime II » que regresará mañana

—Procedente de Palma habrá llegado esta mañana a Ciudadela el vapor correo.

Material de guerra

Se procede a la descarga del material de guerra, trabajo que se efectúa en el muelle de Cala Figuera

Regatas de botes

Llama nos la atención de los propietarios de las embarcaciones de recreo y a la vela sobre el anuncio que publica aparte la Junta Directiva de la Liga Marítima; la que este verano se propone darles las mayores facilidades, pues no se fijan dimensiones.

Correspondiendo a los deseos de la Junta es de suponer que asistirán muchos propietarios a la reunión.

Casa en Villacarlos

PARA VENDER números 83 y 83 bis, calle Ruiz Pablo; frente mirador Calafons. Informes en el número 14.

Moto para vender

Vendería Moto Norton rápida, bien conservada precio económico. Informarán Talleres Anglada en Ciudadela.

SE VENDE

La casa número 6 de la calle Deya. Informarán P. Pons.—Cos Gracia 44.

DESEA USTED ADQUIRIR REVIS-TAS MODERNAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

TEATRO PRINCIPAL

JUEVES 20 DE JUNIO DE 1935. Festividad del Smo. Corpus Christi

SESIONES a las 4, 6'45 y 9'45

GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE DOS PELICULAS DOS

1.º El interesantísimo asunto dramático

El agresor invisible

por Bill Boyd, Wynne Gibson y William Gargan.

2.º El drama de intensa pasión en el imperio del petróleo

Oro en llamas

por Bill Boyd, Mae Clarke y Pat O'Brien.

VEAN ESTOS DOS EMOCIONANTES ASUNTOS PRECIOS REDUCIDOS

Sábado: NADANDO EN SECO y SIEMPRE EN MI CORAZON en español.

TRIANON

LOCAL APROPIADO PARA ESTA ESTACION

JUEVES 20 JUNIO DE 1935. A las 4, 6'45 y 9'45

EXTASIS

PELICULA DISTINGUIDA POR EL PREMIO ESPECIAL DE LA EXPOSICION BIENAL DE VENEZIA

Sábado: AMOR DE ESTUDIANTE y SE HA FUGADO UN PRSEO

SALON VICTORIA

SABADO a las 6'45 y 9'45 DOMINGO a las 4, 6'45 y 9'45. LUNES a las 9'45

ULTIMO PROGRAMA DE LA TEMPORADA con el esperado ESTRENO

Felipe Derblay

El patrón de las herrerías

Una novela maestra que la pantalla sonora hará inmortal

CASINO DEL CONSEY

JUEVES, DIA DEL CORPUS, a las 3'30, 6'30 y 9'30. ENTRADA UNICA 0'50

EL PROGRAMA CUMBRE DE LA SEMANA

DERROCHE DE BUENAS E INTERESANTES PELICULAS

Astucia de mujer

Justicia para los indios

La más grandiosa película de COW-BOYS, lo nunca visto, lo insuperable.

Sábado: PROGRAMA TODO NUEVO. OTRAS DOS GRANDIOSAS PELICULAS

Raza de domadores Los secretos de la policía de París

Cow-boys por Tom Tyler Un film que int iga y emociona

CAMPO DE LA UNION SPORTIVA

Grandes partidos de futbol

Sábado día 22. - Tarde a las 5'30

Domingo día 23. - Tarde a las 5

F. C. Baleares - C. D. Menorca ● F. C. Baleares - Unión Sportiva

PRECIOS: Entrada general, 1'50; Socios, cabos y soldados, 1'00; Señoras y niños, 0'25.

NOTA: Tienen derecho a entrada de socios los que acrediten serlo del «C. D. Menorca» y «Unión Sportiva» mediante la presentación del carnet corriente.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

INFORMACION DEL DIA

NOTAS CULMINANTES

Se adelanta en la aprobación de los presupuestos

Oposición a un proyecto de exacciones

El proyecto de reforma electoral

La vuelta del general dictatorial Martínez Anido

Madrid 18 a las 16 30.

Crónica general

Los héroes de la ciencia
Un médico recompensado
Dos discursos

El jefe del Gobierno acudió como todos los días a su despacho de la presidencia donde al mediodía impuso al doctor Verdes Montenegro la placa de comendador de la orden de la República con la que ha sido recompensado aquel eminente y humanitario hombre de ciencia.

Asistieron a este hermoso acto enaltecedor el Gobernador de Madrid, el Alcalde, el Presidente de la Diputación, gestores provinciales y municipales y muchos representantes del partido radical.

Emocionado y satisfecho el doctor Verdes Montenegro agradeció la distinción con expresivas frases.

A este discurso de gratitud correspondió con otro el jefe del Gobierno. Hizo resaltar el señor Lerroux la personalidad y los méritos del doctor Verdes Montenegro, la gratitud que el pueblo le debe y demostró cuan justificada está la concesión de un premio a tan esclarecido sabio.

Cuando el señor Lerroux salió de su despacho conversó con los periodistas y les manifestó que había conferenciado con el Ministro de la Gobernación, pero que solo trataron asuntos de poca importancia.

Labor presupuestaria
Dice Chapaprieta
La ley de restricciones

El Ministro de Hacienda manifestó a los señores de la prensa que hoy ha enviado al Congreso los proyectos de presupuestos parciales de los ministerios de Gobernación y de Instrucción y que por la tarde se discutirán los correspondientes a los ministerios de Trabajo y de Agricultura.

Manifestó también el señor Chapaprieta que mañana (por hoy) terminará el ministerio de Hacienda su labor presupuestaria y que confía en que sin necesidad de sesiones dobles quedarán discutidos y aprobados los presupuestos para el viernes de la semana próxima.

Por último, añadió el Ministro de Hacienda que se han nombrado ponentes para el estudio y la ulterior discusión del proyecto de ley que autoriza al Gobierno a modificar servicios y restringir gastos. Lo ponentes designados son los señores Abilio Calderón y Villalonga.

A primera hora de la mañana don Abilio Calderón estuvo en el ministerio de Hacienda y conferenció extensamente con el jefe del departamento señor Chapaprieta.

La reforma electoral
Circunscripciones y sistema
Propósitos de actividad

En el despacho de ministros del Gobierno se han reunido el jefe del Gobierno, el de la Gobernación señor Portela, el de la Guerra señor Gil Robles y los diputados señores Armasa y Jiménez Fernández, ex ministro este último.

Trataron del proyecto de reforma de la ley electoral, asunto que examinaron con el máximo interés y con gran detenimiento. Después de amplia deliberación prevaleció el criterio de establecer circunscripciones de tipo medio. En cuanto al sistema de candidaturas ponderó la idea de la representación proporcional. El asunto se abordará en el primer Consejo de Ministros que se celebre.

La comisión parlamentaria electoral ha acordado proponer al gobierno que las vacaciones no comiencen hasta que se apruebe el proyecto de reforma del sistema de elecciones.

Madrid 18 a las 23-30.

Empieza la sesión del Congreso
Sentimiento por la muerte de un diputado

Aprobación de un presupuesto

Al iniciarse a las 4 la sesión del Congreso el Presidente señor Alba da cuenta del fallecimiento del diputado socialista señor Rubio, asesinado hace pocos días en Badajoz y pide que se acuerde hacer constar en acta el sentimiento de la cámara por tan sensible pérdida. Se adhieren a la petición los representantes de todas las minorías, en nombre de estas. Se condena la política de violencias.

En representación del gobierno se adhiera a las manifestaciones de condolencia el Ministro de Estado que juntamente con el de Agricultura ocupa el banco azul.

Se pasa al orden del día y después de ligera discusión se aprueba el presupuesto del ministerio de agricultura

Agravación de penas
Coordinación sanitaria
El presupuesto de Trabajo

Discutiese luego el proyecto de ley pa-

ra agravar las penas señaladas a los delitos de carácter terrorista. Lo combate el señor Biscazo Garzón y le contesta para justificar dicho proyecto el Ministro de Justicia señor Casanueva. Dice que tal ley es precisa ante el presente estado de subversión y constituye un arma necesaria para el gobierno y a propósito para combatir el matonismo.

Se aceptan algunas enmiendas y se aprueba rápidamente el articulado.

El señor Labandera defiende la proposición que hace ya días presentó sobre coordinación sanitaria. Le contesta el Ministro del Trabajo y promete traer pronto a la Cámara un decreto relacionado con el asunto que se debate.

Se discute el proyecto de presupuesto del ministerio del Trabajo. Consumen turnos en contra los señores Aibiñana y Ramos Acosta.

Y se levanta la sesión a las 9 de la noche.

Notas parlamentarias

Se propone un día de paro
Contra un proyecto de exacciones
No hay sesión nocturna

Se ha presentado al Congreso una proposición en la que se pide que el jueves no haya sesión por ser el día de Corpus. Los proponentes de este día de asueto parlamentario dicen que en compensación podrían celebrarse sesiones el sábado y el lunes.

La minoría parlamentaria independiente presidida por don Abilio Calderón acordó oponerse a la ley que concede autorización para determinadas exacciones municipales. En su campaña opositora llegarán incluso a exigir el quorum para la aprobación definitiva del proyecto.

El Presidente del Congreso señor Alba ha manifestado que hoy no se celebrará sesión nocturna porque entonces no habría mañana dictámenes sobre presupuestos.

Lo del alijo de armas

Derivaciones de Casas Viejas

En un departamento del Congreso se ha reunido la comisión denominada de los 21 que entiende en la cuestión del alijo de armas. El señor Barcia continuó su discurso interrumpido en la sesión anterior, discurso en el que el orador expone su criterio.

En vista de la sentencia dictada por la audiencia de Cádiz al fallar el proceso derivado de los sangrientos sucesos de Casas Viejas; el Congreso reclamará dicho sumario con el fin de designar luego una comisión que exija responsabilidades al ex jefe del gobierno señor Azaña y al ex-ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga.

Conferencias y más conferencias

Entrevista de diputados

El Ministro de la Gobernación señor Portela conferenció con el jefe del partido agrario señor Martínez Velasco y este se entrevistó luego con el Ministro de Estado señor Rocha. Más tarde el señor Portela celebró conferencias con el señor Ventosa y el señor Villalonga.

El jefe del gobierno y del partido radical señor Lerroux ha teleografiado a los diputados que le son adictos que acudan a las sesiones próximas.

Análogamente ha procedido el Ministro de la Guerra señor Gil Robles con respecto a los diputados del partido de acción popular del que es jefe don José María.

El momento político

Gestiones para un mitin republicano

El próximo vuelo de Gil Robles

Colosal escolta aérea

Se realizan activas gestiones para celebrar el día 30 del corriente en el Stadium de Madrid un gran mitin republicano. En este acto pronunciarán discursos los señores Sánchez Román, jefe del partido nacional republicano, Martínez Barrio que lo es del de Unión Republicana y Azaña que está al frente de las tituladas izquierdas.

Cuando el jefe de la Ceda señor Gil Robles levante el vuelo para perorar en Medina del Campo, lo hará en alas de un trimotor. Después de la perorata don José María se lanzará otra vez al aire para descender en Valencia donde también discursará.

En ambos vuelos escoltarán al caudillo de la Ceda veinte y cinco aviones.

Del mundo oficial

Tribunales y procesos

En auto ha regresado a Madrid el Presidente de la República.

El Ministro de la Guerra ha recibido la visita del de Justicia señor Casanueva su subordinado político y del ex ministro señor Jiménez Fernández.

Cinco atacadores han sido condenados a treinta años de presidio, incluida entre ellos Enriqueta Martínez, una la-

dronzuela de 19 años. Estos sentenciados son los autores del atraco que se comió en la calle del General Lucy.

En Barcelona se han reanudado los consejos de guerra derivados de los sucesos revolucionarios de octubre. Quedan todavía por celebrar 62.

Ha llegado a Cartagena la esposa del penado señor González Peña y se ha entrevistado con su marido.

Al salir de Cádiz para Madrid el Ministro de Obras Públicas señor Marraco un numerosísimo grupo de obreros que trabajan en los astilleros le despidió expresivamente y dió entusiastas vivas a la República. La manifestación fué imponente.

Política mexicana

Acuerdo anglo-alemán

El conflicto entre Japón y China

México.—Se ha constituido un nuevo gobierno que apoyará a los católicos.

Londres.—El acuerdo naval entre Inglaterra y Alemania se publicará esta tarde.

Pekín.—Un ejército japonés de cuarenta mil hombres cubre un extenso frente estratégico paralelamente a la gran muralla china.

Noticario nacional

Informaciones, sucesos y menudencias

Madrid.—El termómetro centígrado ha marcado hoy a la sombra 32 sobre cero.

Zaragoza.—En la carretera de Castellón cinco agentes de vigilancia y cuatro guardias sorprendieron al atacante José García; este se resistió, dispararon los guardias y le mataron.

San Sebastián.—Ha llegado el general rehabilitado Martínez Arido, no ha querido hacer declaraciones. Le acompaña su esposa, una sobrina carnal con la que casó hace dos años.

Valencia.—En la playa de Nazaret dos niños encontraron una bomba que estalló luego y les hirió muy gravemente.

Las válvulas TELEFUNKEN son únicas en el mundo, nadie las supera.

Ponga a su aparato de radio válvulas TELEFUNKEN

De venta en la casa

Manolo Cardona

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO

DE 1'80

CAS ENCONTRARA EN LA

TIPOGRAFIA WANDONESA

Niños: Comrad MICKEY

940

PIERRE DECOURCELLE

—El señor Ermelin!—dijo secamente la Vizcondesa.—¿E Ivona está enamorada del señor Ermelin?...

La joven, ruborosa de confusión y de dicha, respondió sin levantar los ojos: —No, señor.

—Puesto que mi padre ha revelado mi secreto, me creo obligada a confesar la verdad... Sí, yo amo a Jacobo, y si nuestra casamiento no se realizase me moriría de pena.

El más contento de todos los presentes era de seguro Arturo, a quien hacía muy feliz esta declaración.

—Y, naturalmente—repuso la noble dama en tono despreciativo.—el señor Ermelin por su parte.

—¡Yo!—exclamó Jacobo involuntariamente.

—¿Vacila usted?

—¡Responde! responde! ¡por favor!—murmuró a su oído Jorge con angustia.—Para socorrerme, para salvarnos, hazles creer que he dicho la verdad.

—¡Vacilar!—dijo Jacobo, no sin hacerse gran violencia.—¿Vacilar en decir que soy dichoso al casarme con mi prima? ¡No diría usted eso si comprendiese mi felicidad, si supiese cuánto tiempo hace que comencé a amar a Ivona!

Pochita tuvo necesidad de apoyarse en el brazo de su madre para no caer; tal era su emoción al escuchar las palabras del joven.

—Pues ha tardado usted bastante más de la cuenta en declararse—dijo la madre de Arturo.

—Sí... es cierto...—respondió Jacobo.—Pero eso

LAS DOS GOLFAS

937

desempeñaba su papel admirablemente. A medida que la conversación se animaba, pensaba Arturo:

—¡Soy un bestial! ¿Dónde tenía yo la cabeza para pensar que una joven tan instruida pudiera ser la hermana de Flavia?

A una voz de Blanca llamando a su hija, ambas jóvenes abandonaron la terraza para pasar a la estufa donde los aguardaban los demás.

—¿Y qué?—preguntó en voz baja la Vizcondesa a su hijo.—¿Ya has hablado con tu prometida?

—Claro está, mamá.

—¿Y le has agradado?

—¡Oh! No me atrevo a decir que la he fascinado, pero he sabido producir mi efecto.

—Entonces vamos a formular la petición.

Y dirigiéndose a la vez a Jorge y a Blanca, la noble Vizcondesa abordó la cuestión de esta manera:

—Amigos míos, ahora podemos tratar ya del verdadero objeto de nuestra visita. Entre nosotros, y después de lo que ya tenemos hablado, no ha de haber ceremonias, ¿verdad?... Así, pues, ¿para cuándo fijamos la boda de estos chicos?

Fouquereuil hacía grandes esfuerzos para dominarse y miraba alternativamente a Blanca y a Jacobo como buscando su ayuda, mientras Pochita, clavando también sus ojos en el joven, parecía decirle:

—¿Dejarás que se cometa semejanta sacrilegio?

Noticias de todas partes

RIÑEN DOS MUJERES Y UNA DE ELLAS HIERE A OTRA GRAVEMENTE GOLPEANDOLA EN LA CABEZA CON UN HIERRO

Trinidad Cimarro Diaz, de treinta y cinco años, con domicilio en la plaza de Antonio Zozaya, número 3, tercero derecha; fué asistida de lesiones graves en la cabeza en la Casa de Socorro de la Latina.

Según declaró Trinidad, las lesiones se las produjo Juana Rodríguez López, de treinta años, que vive en la ronda de Toledo. Por sospechar que tenía relaciones con su marido se había presentado Juana en su domicilio, y después de una fuerte reyerta que sostuvieron las dos mujeres, Juana le había golpeado en la cabeza con un hierro que lleva preparado.

DOS MUERTOS Y DOS HERIDOS GRAVES A CONSECUENCIA DE UNA NUEVA EXPLOSION EN UN VELERO FINLANDES

Belford, 13.—A consecuencia de una explosión a bordo del velero finlandés « Condessa Cecilia », han muerto dos tripulantes y han resultado gravemente heridos otros dos.

EN DEFENSA DE SU MADRE, HIERE GRAVEMENTE A UN INDIVIDUO

Barcelona.—Comunican de Santa Coloma que por cuestiones de familia riñe

ron Juan Torras y Juan Sotorra. El segundo, con un cuchillo, le agredió al primero, causándole lesiones graves, a consecuencia de las cuales tuvo que ser hospitalizado en el Hospital Clínico. El agresor ha sido detenido y ante el juez de guardia dijo que salió en defensa de su madre, a la que insultó el herido.

EN BUENOS AIRES, A CONSECUENCIA DE LA NIEBLA, DOS AVIONES MILITARES CAEN A TIERRA Y PERDEN SUS PILOTOS

Buenos Aires, 12.—Durante la celebración de ejercicios por dos grupos de aviones militares, dos aparatos han caído a tierra a consecuencia de la densa niebla reinante.

Ambos pilotos resultaron muertos.

UN MALEANTE CAUSA LESIONES A UN VIGILANCIA

Gijón, 13.—El maleante Paulino Iglesias (a) « Chinovri », al proceder la Policía a detenerle, agredió violentamente al agente don Victor Sevillano, que tuvo que ser asistido en una clínica de heridas en la cara y en el antebrazo derecho. En aquellos alrededores había un grupo de unos quince indeseables, que ayudaron a los agentes a reducir al rebelde.

UN INCENDIO DESTRUYE DOS CASAS Y RESULTAN LESIONADOS OBREROS

El Ferrol, 13.—En Castro, un incendio destruyó dos casas propiedad de

don Ramón Belsiro Diaz y don Argimiro Peiro Marín. Empezó el incendio por una panadería que hay instalada en una de las casas. Han resultado heridos de consideración los obreros Claudino Rodríguez Braña y Domingo Reigosa López.

UN CUATREIRO INTENTA AGREDIR A LA GUARDIA CIVIL

Fuertollano, 13.—El comandante del puesto de la Guardia civil del lugar denominado « Espiritu Santo » recibió aviso del paradero de una yegua robada, dirigiéndose una pareja al caserío de Valdemoro, habitado por Jenaro González Angulo, en cuyo poder estaba la yegua. Jenaro, además de negarse a entregar la caballería, se armó de una escopeta, encañonando a uno de los guardias, al que al mismo tiempo dirigía socos en el rostro. La Guardia civil entonces hizo uso de sus carabinas, pero sin hacer blanco, y el agresor saltó por la ventana de un corral que da al campo y huyó, internándose en el monte. Se le busca activamente.

UNA PARTIDA DE REBELDES HACE SALTAR UN PUENTE EN LA LINEA FERREA DE LAFA A KHARBIN CUANDO POR EL PASABA UN TREN DE MERCANCIAS

Mok ten, 15.—En la línea férrea de Lafa a Kharbin, cerca de la estación de Liu Tao-Cho, una partida rebelde ha hecho saltar un puente en el momento en que pasaba por él un tren de mercancías de diez y ocho vagones.

El convoy se precipitó al abismo. Seis personas han resultado muertas y hasta ahora han sido hospitalizados treinta heridos.

EL DIPUTADO ALEMÁN TOERGLER HA SIDO PUESTO EN LIBERTAD

Berlin, 13.—Se confirma que el diputado Toergler que había sido procesado por el incendio del Reichstag ha sido puesto en libertad esta tarde.

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 18 de junio de 1935

Francos cheque	48'35
Libras id.	36'15
Dollars id.	7'34
Liras id.	60'45
Interior serie A	76'15
Id. id. B	76'15
Exterior serie A	94'00
Amort. 5 p. 100 serie A 1927 libre	103'35
Id id B id id	105'15
Id id A 1928	95'50
Id id B id	95'35
Id id A 1931 (1920)	97'00
Id id B id	97'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 p. 100	100'00
Cédulas Crédito Local 5 p. 100 Interprovincial	95'75
Cédulas Crédito Local 6 p. 100 Interprovincial	101'50
Obligaciones F. C. Norte 3 p. 100 Prioridad	62'50

Banco de Menorca

En la Junta General ordinaria de accionistas celebrada el día 6 del corriente, se acordó repartir por los beneficios obtenidos en el ejercicio terminado el 31 de marzo último un dividendo activo equivalente al 5 por 100 del capital en circulación.

El pago queda abierto desde luego en la Caja de estas oficinas y en las Sucursales de Ciudadela y Alayor y se hará efectivo contra entrega del cupón número 22.

Mahón a 7 de junio de 1935.—Por el Banco de Menorca.—El Gerente, Camilo Hernández.

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 1'50 LAS ENGONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 18 de junio de 1935

Amortizable 5 p. 100 A 1920	97'00	Francos cheque Paris	0'00 a 48'35
» B 1920	97'00	Liras » Roma	00'00 a 60'55
Interior 4 p. 100 A	75'15	Dollars » New York	00'00 a 7'33
» B	75'15	Libras » Londres	00'00 a 36'15
Amortizable 5 p. 100 A 1917	95'50	Reichmarks Berlin	0'00 a 2'965
» B 1917	95'50		
» A 1927 libre	103'15		
» B 1927 libre	103'15		
Exterior 4 p. 100 A	93'75		
» B	93'00		
Obligaciones Norte Prioridad	62'50		
Alicantes 3 p. 100 1ª hipoteca	54'25		
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100	91'25		
Id. id. id. 5 p. 100	99'25		
Id. id. id. 6 p. 100	100'15		
Alfonsinos	249'00		
Onzas y sus fracciones	249'00		
Isabelinas	250'00		

MONEDAS DE ORO

Alfonsinos. 249'00
Onzas y sus fracciones 249'00
Isabelinas. 250'00

Duros por títulos

	Valor nominal	Dinero	Papel
COFINAZIONES DE VALORES LOCALES			
M. Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E 1921 (Empréstito 100.000 pesetas)	100	00	
M. Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E 1921 (Empréstito 45.000 pesetas)	100	100	
M. Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1925	100	100	
M. Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1927	100	106	
M. Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1929	100	105	
M. Ayuntamiento Ciudadela 6 p. 100	100	150	
Acciones «La Eléctrica Mahonesa, S. A.»	100	103	
Obl. «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1930 libre.	100	106	
«La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1933 libre.	100	100	
Acciones «Sdad. General Alumbrados»	100	100	
Obl. «Sdad. General Alumbrados» 6 p. 100.	100	5	
Acciones Banco de Menorca	10	5	
Banco de Ferrerías	10	10	
Crédito Mercantil de Menorca	50	50	

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1 de julio de 1935, de las DEUDAS INTERIOR, EXTERIOR y AMORTIZABLE libre de impuestos.

También descontamos los cupones de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento 1 de julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable cuatro por ciento.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

CHOCOS RECOMENDADOS

CASA MURILLO FUNDADA EN 1869
FERRETERIA Y BATERIA DE COCINA
PINTURAS, ESMALTES Y BARNICES
PAPELES PARA DECORAR HABITACIONES
VIDRIOS
VERDE CARDENILLO (Especialidad)
RADIO CASTILIA
I Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22

Tintorería Moderna. - Barcelona
Lavados en seco de trajes y vestidos
Teñidos en colores sólidos
Para encargos en
Casa señora Margarita Ginar
Calle Concepción 32

La mejor hoja de afeitar
IBERIA
Es la que se impone a todas
Fabricación española

TIP MAHONESA
FERMIN GALAN, 21

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES

TINTORERIA
CARMELO CARRERAS
LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO
EN LA CALLE DE HANNOVER, 26
MAHON

¡Entregar así mi vida y mi corazón! ¡No!... ¡yo no quiero!...

Como ninguno de los dos esposos respondía, prosiguió la madre de Arturo:

—Fijemos, si a ustedes les parece, la fecha para dentro de un mes...

—Señora Vizcondesa—dijo entonces Fouque reuniendo una resolución suprema,—nosotros estamos muy complacidos y nos honramos mucho con su elección... pero me creo obligado... tengo el sentimiento de decirle...

—¿El sentimiento de decirme?...

—Que me es imposible dar mi consentimiento al enlace de que me habla.

—¿Qué oigo?... ¡La repulsa nació de él—pensó el Vizconde.—¡Qué suerte!...

La hija de Blanca sintió su alma inundada de júbilo, y el mismo Jacobo no pudo menos de dirigir a su tío una mirada de mudo agradecimiento. Sólo la Vizcondesa pareció no comprender y exclamó:

—¡Imposible!... ¿Y qué motivo hay para esa imposibilidad, quiere usted decirme?...

—Nuestra hija es aún muy joven...

—¡Ya tiene veinte años!

—Su salud es muy delicada...

—Nunca ha estado mejor que ahora

—No insista usted, señora, se lo ruego. Todo sería inútil; no quiero casar a mi hija... por el momento.

—Pe o déme usted siquiera una razón seria. Yo no puedo contentarme con semejantes excusas...

—Amiga mía—dijo Blanca interviniendo, porque comprendía lo que en aquel instante sufría su marido,—las razones que mi esposo le da...

—Son tan malas razones—interrumpió la Vizcondesa,—que no parece sino que aquí se juega con las personas. Para que ustedes no consientan ahora en el proyectado enlace es preciso que haya otro motivo más serio, y me parece que en el punto a que hemos llegado, tenemos derecho a conocerlo.

Fouquereuil tuvo una verdadera inspiración y dispuesto a no ceder, replicó:

—Pues bien, señora Vizcondesa; ya que usted lo exige, voy a confesarle la verdad... Nosotros le negamos para su hijo la mano de Ivona... porque...

—¿Por qué? ¿qué dice usted? ¿Ivona ama a alguien?...

—¿Querrá usted decirme a quien?...

—El marido de Blanca lanzó a Jacobo una imperiosa mirada que estremeció al joven, y contestó con aplomo:

—Es su primo... su amigo más antiguo... Jacobo Ermelín.

—Este, al oír su nombre, palideció densamente, al mismo tiempo que Pochita le dirigía una tímida mirada, muy dichosa del giro que tomaba aquella escena.

o es una marca mas



HIJOS DE J. SINTUS